

又有4名志愿者成功捐献造血干细胞

广西最年长捐献者顺利完成善举



张大姐与丈夫合影留念。（北海市红十字会供图）

近年来，广西越来越多的志愿者捐献造血干细胞混悬液，挽救了一个生命。近日，广西又有4名志愿者为患者成功捐献造血干细胞混悬液，分别成为广西第508例、509例、510例、511例非亲缘造血干细胞捐献者，为患者送去了生命的希望。其中，广西最年长造血干细胞捐献者张大姐顺利完成捐献。

他的大爱和坚持

赢得大家夸赞

“我等了一年多就匹配上了，很有成就感。”广西医科大学玉林校区药剂学的大三医学生黄同学说。但其实在捐献前还是有些波折。近日，在南宁捐献前黄同学突然发高烧，一度说不出话来。捐还是不捐，成为一道难题。红十字会工作人员跟他沟通，以自身身体健康为主，不要有心理负担和愧疚感。黄同学内心却渴望救治那位身患急性白血病的患者。第二天清晨醒来，他退烧了，身体状况也还不错，于是他决定继续捐献。他的大爱和坚持，感动了身边的医护人员、红十字会工作人员和病友，大家纷纷为他竖起大拇指。

采集结束后，红十字会工作人员给黄同学送来鲜花、荣誉证书。当他把这些照片发给父母时，父母终于放下心，并把照片发到家族群里，告诉大家儿子做了一件救人的好事，言语中满是自豪。

他坚守诺言

为病患送去“生命火种”

志愿者小梁是来自柳州某医院的青年医生。2020年6月，还是大学三年级学生的小梁在献血时留下血样加入了中华骨髓库。当得知他与一名血液病患者初配成功时，小梁觉得这代表着他和患者之间有种特殊的缘分，立即毫不犹豫地答应捐献。

因为担心儿子的身体，小梁的母亲一开始并不同意捐献，在小梁不厌其烦地劝说与安慰下，梁母最终同意小梁进行捐献。“既然一开始就给了别人生的希望，那我会竭尽全力让这个希望不落空。”小梁说。在经过高分辨配型、健康体检等一系列检查后，小梁成功捐献了造血干细胞，他用爱心及遵守诺言的勇气，在寒冬为身患绝症的病患送去“生命火种”。

据《南宁晚报》

她的爱心

点燃患者生命之光

1999年出生的韦警员来自河池都安瑶族自治县公安局某派出所。加入中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库）不到一年的时间，韦警员就迎来配型成功的消息。

2022年3月，韦警员接到了河池市红十字会通知他与一名血液病患者的初筛匹配成功的电话，他毫不犹豫地答应了捐献。2022年9月，他通过了高分辨配型及捐献前体检，并确定了捐献日期。近日，他在同事及红十字会工作人员的陪同下，在广西医科大学第一附属医院完成造血干细胞捐献，经历4个小时从手臂外周血中共采集约200ml造血干细胞混悬液，为等待移植的血液病患者点燃生命之光。

她等待11年

终于成功完成善举

等待11年，来自北海的52岁志愿者张大姐在积极配合北海市红十字会工作人员进行高分辨检验、体检后，采集计划定在了2022年8月上旬。但由于疫情，捐献计划不得已往后推。

当开始捐献时，患者却病情复发，需要先做化疗才能做移植，捐献再一次延期。当再次确定采集时间时，顺利通过捐献前第二次体检的张大姐在北海市红十字会、北海市中心血站共同组织的捐献欢送仪式上说出“金句”：能够帮到别人的事，一定要去做。近日，历经曲折，张大姐顺利完成捐献善举，她以52岁的年龄成为目前广西最年长的非亲缘造血干细胞捐献者。

广西发布一批虚假违法广告典型案例

宣称突破“能量守恒定律” 一公司被罚

医美广告中含有疾病治疗功能和效果、利用国家工作人员的名义和形象进行商品宣传、科技公司宣称突破“能量守恒定律”……近日，自治区市场监管局发布一批虚假违法广告典型案例，涉及医疗美容、教育培训、保健食品、商业营销等领域，商家均受到相应处罚。

案例1

医美广告含有疾病治疗功能

2022年6月，柳州格林美菲医疗美容门诊有限公司在其运营的公众号上，发布两篇带有地域歧视性内容的推文：《被蒜头鼻封印的颜值》和《比塌房更可怕的是什么？是塌脸》，以此宣传推销该机构“独家修鼻大法”整形美容服务。同时，宣传内容还涉及“全面对抗衰老、疗效媲美水光注射，但安全无创无水肿、能有效地增强治疗效果，达到1+1>2的术后疗效”等含有疾病治疗功能和效果以及容易与医疗器械作用相混淆的广告文字表述。

经调查，上述广告内容违反了广告法的有关规定，柳州市市场监管局责令该公司立即停止发布上述违法广告，并罚款7.09万元。

案例2

借国家工作人员名义宣传商品

百色市田阳区千家健电子器材经营部通过赠送小礼品、发放体验卡等方式，让老人体验“高潜能健康器”并观看涉及虚假宣传的保健食品广告。该经营部在广告中涉及使用国家机关工作人员的名义和形象进行宣传、向老人销售保健食品。

该经营部的行为构成了保健食品广告含有虚假内容，且涉及疾病预防、治疗功能和使用国家机关工作人员的名义发布广告的违法行为，违反了广告法的有关规定。2022年4月18日，百色市田阳区市场监管局责令该经营部停止上述违法行为，罚款5.3万元。

案例3

利用患者名义、形象作证明

北海韩美医疗美容门诊部通过微信公众号及走廊墙壁，发布含有“心辰祛眼袋平泪沟、热玛吉5代抗衰案例”“王者opt美斯蒂克美白综合治疗案例术”“自体活细胞移植、瘦脸针案例”“玻尿酸丰额头+苹果肌案例术前术后对比真人案例”等广告用语，以及“奥运女神小惠 BOTOX瘦脸、玻尿酸丰下巴”“party女王游茉莉 玻尿酸隆鼻”的内容，涉及“奥运女神”“party女王”的称号。

该门诊部发布的广告中含有利用患者名义、形象作证明以及虚假内容，并且其发布的医疗广告内容超出医疗广告审查证明核准的广告成品样件内容范围，违反了广告法、医疗广告管理办法的有关规定。2022年1月，北海市银海区市场监管局责令门诊部停止发布违法广告，并罚款1.12万元。

案例4

谎称取得专利权并对外发布

2021年10月，广西南宁隆生达电力科技有限公司宣称“突破能量守恒定律”，通过电子杠杆和机械杠杆的原理，成功实现了无功补偿自循环发电并拥有国家专利，引发网络热议。

经调查，该公司将专利申请称为专利，并谎称取得专利权，在其办公场所墙壁上张贴宣传广告，且在公司网站首页上发布。

经执法人员核查，该公司网站广告宣传的“获得国家专利，专利号：201810894414”与实际不符，该专利申请尚处于“实质审查生效”阶段，并未获得国家知识产权局授权，违反了广告法的有关规定。2022年3月，南宁市市场监管局责令该公司停止上述违法行为，并罚款5万元。

据《南国早报》